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1. Welche Aussage ist richtig?

A. Die in der Nomina Anatomica verwendeten Eponyme sind international verbindlich.
B. Die medizinische Terminologie ist ein wissenschaftliches Bezeichnungssystem, das nicht

aus Sätzen, sondern nur aus genau definierten Begriffen besteht.
C. "Alkohol" ist ein Beispiel für griechische Einflüsse in der medizinische Fachsprache.
D. Die Bezeichnung "Morbus Basedow" ist ein Beispiel für die in der klinischen Fachsprache

häufig genutzten Eponyme.
E. Die Bezeichnungen für Fachbegriffe werden immer anhand der betroffenen

Patientengruppe gebildet.

2. Welcher Abkürzung ist die richtige Bezeichnung zugeordnet?

A. Lig.
B.Aa.
C. Art.
D. Artt.
E.R.

Ligamenta (die Bänder)
Arteriae (die Arterien)
Arteria (die Arterie)
Articulatio (das Gelenk)
Rami (die Äste)

3. Welcher Ausdruck bezeichnet eine Größenzunahme des beschriebenen Organs?

A. Otalgie
B. Angiographie
C. Splenomegalie
D. Aortenstenose
E. Gastrektomie

4. Welcher Ausdruck ist in der deutschen Schreibweise korrekt wiedergegeben?

A. Elektroencephalogramm
B. Dacryocystotomie
C. Bradycardie
D. Zystoskopie
E.Oedem

5. Welches Wort gehört nicht zur o-Deklination?

A. cerebellum
B. crus
C. angulus
D. ganglion
E. morbus



6. Welche Übersetzung ist falsch?

A. cornea
B. coxa
C. coronarius
D. chorda
E. cornu

Hornhaut
Hüfte
kranzförmig
Krone
Horn

7. Welcher Ausdruck bezeichnet einen Untersuchungsvorgang?

A. Encephalitis
B. Odontalgie
C. Szintigramm
D. Makroglossie
E. Rhinoskopie

8. Der" lange Halsmuskel" heißt:

A. Musculus collum longum
B. Musculi longi colli
C. Musculus longus collus
D. Musculus longus colli
E. Musculum longum colli

9. Welchem Begriff ist die richtige Bedeutung der in ihm enthaltenen
ZahlenJMengenangaben zugeordnet?

A. Hexadaktylie -
B. Monoatrium
C.Oktavuskrise -
D. Oligospermie -
E. polymorph

7
einee) einzige(r)
6
viel
eInIge

10. Welche der folgenden Formen kann ein Genitiv sein?

A. corpus
B. aditus
C. nodus
D. alveolus
E. pectus



11. Welche Aussage ist richtig?

A. Ein ho1osystolisches Geräusch ist nur am Anfang der Herzkontraktion (=Systole) zu
hören.

B. Der Ductus sublingualis ist der Ausführungsgang der Ohrspeicheldrüse.
C. Das Septum sinuum sphenoidalium trennt die Kieferhöhlen voneinander.
D. Die Art. acromioclavicularis ist das Gelenk zwischen der oberster Rippe und dem

Schlüsselbein.
E. Die Facies posterior patellae bezeichnet die hintere Fläche der Kniescheibe.

12 . Welche Zuordnung der lateinischen und griechischen Synonyme ist richtig?

A. Splenomegalie
B. Chondromalazie
C. Stomatitis
D. Cholämie
E. Nephritis

Ren
Cartilago
Tuba
Bronchus
Bilis

13. Bei welchem Ausdruck ist das Genitivatlribut falsch gebildet?

A. Caput humeri
B. Ala ossis
C. Apertura thoracis
D. Musculus scapulae
E. Regiones corpores

14. Welchen Ausdrücken ist die richtige Bedeutung zugeordnet?

A. transnasal
B. parenteral
C. intercostal
D. subkutan
E. suprarenal

unter die Nase
unter Umgehung des Magen-Darm- Traktes
unter die Rippen
in die Haut
hinter den Nieren

15. Bei welchem Ausdruck ist das Adjektiv richtig gebildet?

A. Apertura piriforma
B. Ductus communae
C. Nervus mandibulare
D. Lobi caudata
E. Ligamentum dorsale



16. Welche Übersetzung der Farbbeschreibung in den folgenden Begriffen ist richtig?

A. Ligamentum flavum -
B. Substantia grisea
C. Globus pallidus
D. Xanthelasma
E. Corpus luteum

grau
schwarz
grün
gelb
weiß

17. Welche Lage-/Richtungsbezeichnung ist falsch übersetzt?

A. Pleura visceralis
B. Auris interna
C. Concha nasalis superior
D. Phalanx proximalis
E. A. temporalis profunda

das zur Organoberfläche gelegene Brustfell
das Innenohr
die obere Nasenmuschel
das rumpffernes (Finger- )glied
die tiefe Schläfenarterie

18. Welchem Ausdruck ist die richtige Bedeutung des in ihm enthaltenen Präfixes
zugeordnet ?

A. Abduktion
B. juxtaglomerulär
C. Adnexe
D. Zirkumzision
E. holokrin

19. Welche Aussage ist richtig?

heran
dazwischen
heran
heraus
halb

A. Adjektive gibt es in allen lateinischen Deklinationen.
B. Medizinische Mehrworttermini können aus einem Substantiv bestehen, dass durch ein

Genitivattribut oder ein Adjektivattribut näher beschrieben wird.
C. Ein Adjektiv hat stets die gleichlautende Endung wie sein zugehöriges Substantiv.
D. Die KNG-Kongruenz gilt nur für Substantive.
E. Ein einendiges Adjektiv hat für jedes der drei Geschlechter im Nominativ Singular

eine eigene Endung.

20. Welchem Suffix der folgenden Adjektive ist die richtige Bedeutung zugeordnet?

A. omentalis
B. fibularis
C. olfactorius
D. adiposus
E. purulentus

Tätigkeit
Ähnlichkeit
Ähnlichkeit
Zugehörigkeit
Fülle


